

ФИЛОЛОГИЯ

О.А. Фомина, О.Ю. Потанина (Донской государственный технический университет г. Ростов-на-Дону, Россия)

Речевые «недуги» как следствие нарушения нормы

Рассматриваются так называемые речевые «недуги», которые возникают в языке из-за нарушения норм на всех уровнях. Так называемый «медицинский» подход к современному состоянию речевой культуры обусловлен восприятием языка как живого организма. Многие терминономинации образованы по аналогии с терминами медицины, взяты из биологии и т.д. К таким «недугам», например, относятся канцелярит, бытовит, науковит, церковит, политит, криминалит и др. Выстраивая подобный список «недугов», мы можем говорить о том, что все «болезни» русского языка образуют некую организованную микротерминосистему, в пределах которой и реализуют свои значения. Выстраивая подобный список «недугов», мы можем говорить о том, что все «болезни» русского языка образуют некую организованную микротерминосистему, в пределах которой и реализуют свои значения. Стержневым для данной микротерминосистемы оказывается не только словообразовательный показатель (все термины образованы по продуктивной словообразовательной модели, актуальной для медицинской сферы), но и внутренняя мотивированность всех терминологических номинаций, которая достаточно прозрачно и однозначно связана с определяющей семой конкретного лексического пласта

Ключевые слова: речевые «недуги», нарушение норм, терминонаименования, микротерминосистема, канцелярит, бытовит, науковит, церковит, политит.

21 сентября 2016 г.
